

“建议有地方提 委屈有地方说”

### 省煤炭厅行政和工会领导 聘请100名基层职工当联络员

本报讯（通讯员孙枫帆）“刘厅长、樊主席：你们好！接到二位领导给我的联络员聘书，心情十分激动。现在我向你们反映一下我矿职工的两条建议……”省煤炭厅厅长刘德楚、省煤矿工会主席樊殿英发出“厅长、工会主席联络员聘书”的第二天，就收到了这封基层联络员的来信。

为了直接倾听生产一线职工的呼声，开拓一条直接畅通的干群对话渠道，从11月初开始，省煤炭厅刘厅长和省煤矿工会主席樊主席从全省煤炭系统各基层单位聘请了100名基层一线职工，担任自己的联络员。这些受聘的联络员有权

直接向省煤炭厅正副厅长和省煤矿工会主席反映职工群众的意见、要求和建议。省煤矿工会还专门设立了联络员办公室，负

责及时转送联络员来信，落实厅长和主席对群众来信的批复，督促联络员反映情况，并组织联络员工作的考核评比。

风，无疑是大有益处的。对官僚主义，克服不正之风，无疑是大有益处的。对官僚主义，克服不正之风，无疑是大有益处的。



今年8月7日下午，阳光灿烂。省建总公司职工医院的一个病房里，一位老人显得异常激动和紧张，他不停地朝门口张望。他叫林其荣，是个“老台湾”。3点多钟，病房门开了，一位精干的老人，在众人的搀扶下走了进来。突然，来人“扑通”一下跪在地上，林其荣也忘了自己是一个不能过分激动的冠心病患者，一下子扑了过去，同弟弟紧紧地拥抱在一起。48年的离别之情，道不尽的千言万语，一时间全部融在两

### “老台湾”的心愿

——访台籍老人林其荣

颗颗紧相贴的心间，化作流不尽的纵横老泪。林其荣今年74岁，是省建一公司子校的一位普通的退休干部。他出生在台湾省台东县一个普通商人家庭，迫于生计，他很小就开始学经商。1939年，弟弟同家人告别，只身前往日本。1948年，他也告别了原配妻子和刚满8岁的儿子，独自到大陆做生意。时隔不久，新中国成立了。由于人所共知的原因，他和家人断了音信，并且通过各种关系和渠道，终于在1982年夏天打听到了弟

弟以及在台湾家人的消息。今年3月26日，林其荣老人抱着侥幸的心情，通过上海电信总局给台湾的家人打电话，没想到很快就接通了。当他颤巍巍地拿起话筒，听到海峡彼岸传来的声音时，真象是在做梦！妻子悲喜交集的哭泣，儿子对爸爸的声声呼唤，孙女天真甜美的问候，使他泣不成声，老泪纵横。短短9分钟的通话，却让他等了整整39年；39年想说的话，此刻却变成了哭泣，变成了简单的问

候。老人激动地告诉我们：“这几年来，侨联及有关方面对我照顾得很好，我的生活也很好，弟弟曾来信让我到日本去，我不想去。我心中只有一个愿望，就是能回台湾，回我的老家看看。”人一生漂泊，谁不想晚年落叶归根，同家人团聚！如今，海峡彼岸人民前来大陆的大门已经打开，以前只付心向往之的愿望要变为现实。（建民 池泉）



陕西棉十二厂最近举办了花卉展览，前来观赏的人络绎不绝。 蔡敏 摄

### “你们真和亲人一样”

前几天，陕西省军区招待所收到了新疆某林场工人杜春玉代表父亲写的一封信。这是为何呢？事情是这样的：10月初的一天晚上，杜春玉年逾古稀的父亲从山东来到西安市东八路的省军区招待所，老人家身无分文，又染病在身。

不常出门的老人随即被交给给了那位旅客。谁知火车一到西安，那位旅客就逃之夭夭了。老人在走投无路的情况下，边走边打听，终于找到了省军区东八路招待所。招待所的服务人员得知老人的遭遇后，立即向所领导作了汇报。所领导当即决定，免费接待老人。不料，老人病倒了。招待所总支副书记张常鸣主动为老人治病看病。服务员们特地为老人做病号饭，顿顿饭菜都给端到床头。四天后，老人病好了，他急着去新疆看儿子。张常鸣和接待班长张启荣、司机李冲国每人捐出5元钱帮老人买好了车票。小张还用自已的表买了糕点、茶叶，并亲自把老人送上火车。分手的时候，老人流着眼泪激动地拉住小张的手说：“你们对我真象亲人一样！”

这位前往新疆某林场看望儿子的老人，出门时曾听人说，在西安停留时，最好住在陕西省军区东八路招待所，那儿离火车站很近，服务态度也好。在火车上，老人向一位50多岁的旅客打听省军区东八路招待所的路线，那人自称他也要住到该所，让老人将钱交给他，他可以帮忙办一切手

续。不常出门的老人随即被交给给了那位旅客。谁知火车一到西安，那位旅客就逃之夭夭了。老人在走投无路的情况下，边走边打听，终于找到了省军区东八路招待所。招待所的服务人员得知老人的遭遇后，立即向所领导作了汇报。所领导当即决定，免费接待老人。不料，老人病倒了。招待所总支副书记张常鸣主动为老人治病看病。服务员们特地为老人做病号饭，顿顿饭菜都给端到床头。四天后，老人病好了，他急着去新疆看儿子。张常鸣和接待班长张启荣、司机李冲国每人捐出5元钱帮老人买好了车票。小张还用自已的表买了糕点、茶叶，并亲自把老人送上火车。分手的时候，老人流着眼泪激动地拉住小张的手说：“你们对我真象亲人一样！”

### 董家河煤矿 今年为职工办十二件实事

本报讯 今年以来，澄合矿务局董家河煤矿工会认真履行自己的职权，严密组织，严格管理，协助和督促行政管理部门为全矿职工办实事。截至目前，已为全矿职工办了12件实事。

投入使用了；解决了350户井下职工落户问题；新建了400多平方米职工文化娱乐活动区；改造安装了污染严重的锅炉房烟筒；新建一栋单身楼和三栋家属楼，并已投入使用；开展矿办业全修11期，维修了367名职工住房；新建了卫生所，并增设住院部；聘请学校教师，开设了幼儿学前教育班；



咸阳市秦都区总工会、文体局等部门，最近举行了一次机关干部运动会。图为拔河比赛的一个场面。 冯兴选 摄

### 省红旗化工厂 开展无泄漏活动

本报讯 最近，陕西省红旗化工厂工会在全厂开展了水、电、气、风、油的无泄漏活动，查出的113处泄漏点已全部得到修复。

▲省印刷厂工会最近组织五百六十名职工开展冬季长跑活动。（张玉春）  
▲国营宝成通用电子公司任步斌，在《书法》杂志举办的当代中青年书画精英征集中，被评为优秀作品。（王宗建）  
▲国营蝶翅手表厂工会组织一千三百名职工开展长跑活动。（王亚英）  
▲西安市铝制品厂最近召开老年职工茶话会，受到老职工的普遍欢迎。（刘静）  
▲国营惠安化工厂近日举办了为期三天的离退休职工运动会。（李志伟）  
▲综合杯一职工篮球赛。（杨文）

### 铁二十局建安处机械队 今年人均储蓄八百元

勤俭节约的教育，转变了职工的思想观念。他们还针对本队的实际，规定干部、工人相互不准请客；要求同志间生活上不攀比，提倡从简办理婚事。现在该队出现了“两少两多”，即进饭馆吃喝的人少了，在职工食堂就餐的人增多了；去商店买高档商品赶时髦的人少了，勤俭节约、主动储蓄的人多了。成忠 守华 新献

### “刺花”的悔恨

原因是他的胳膊上刺有不健康的图案，有损军容。顿时，张某泪如泉涌，悔恨交加。原来，张某在学校期间由于受社会上不良风气的影响，在“哥们儿”的怂恿下，用钢针和蓝墨水在胳膊上点刺了10几厘米长的老鹰和飞龙。但他万万没有想到会因此影响了他的前程。为此，他曾私下采用刀子刮破皮肉和到医院求助手术治疗，但都因当初刺得点刺得深而无济于事。结果使他从小渴望当一名光荣的解放军战士的愿望，成了一团泡影，以致于悔恨终生。（王成柱）

### 两歹徒作恶落法网

本报讯 宝鸡市行业青年蔡卫东、田宝庆因三截奸女学生，最近被依法逮捕。十月十七日晚，蔡卫东和田宝庆窜到十里铺地区，发现一女中学生乘公共汽车回家，便心起邪念。他们或逼女学生到附近一新建楼房内强行轮奸。作案后，两歹徒又挟持女学生去旅社同宿。两歹徒见势不妙，拔腿仓皇逃窜。两青年得知详情后，主动护送女学生返回家中，并陪同她到派出所报案。根据他们提供的线索，迅速将两歹徒抓获归案。



领导冒雨看望大家来了。 王新凯